

# 市区交通提前进入“过年模式”

市民:惹不起咱躲得起,直行不了咱绕着走

交警支招:如何“躲”?请避开易堵路段和时段

信阳消息(记者 王洋)临近春节,不少市民都感觉到,市区部分道路又出现了明显的堵车现象,尤其是南京大道、民权路、滨河北路等一些主干道,通行速度比平时慢了许多。是什么原因导致交通拥堵?春节期间走亲访友该如何避开拥堵路段和高峰时段?假期出行享受欢乐的同时,路上还应注意哪些安全事项?看记者来为您打探。



昨日下午滨河大市场交通拥阻

记者 王洋 摄

## 现场

### 市区多路段车流激增拥堵加重

“快过年了,想着开个车过来,可以多买点蔬菜回去,没想到堵成这个样子。”昨日上午,家住长安路的市民蔡先生开着车和妻子到滨河大市场置办年货,不算很长的路程,一路走走停停,足足开了几十分钟。“特别是快临近滨河公园这边,车辆大排长龙,真是失策,还不如骑电动车方便。”蔡先生无奈地说。

记者在滨河大市场看到,虽然已经到中午11时,但是拥堵状况依然未有好转,滨河北路东西方向的车道都排满了车辆,行驶缓慢,胜利路与滨河北路交叉口处更是杂乱无章,直行的、左转弯的……挤成一团。由于滨河大市场正面临拆迁,不少商户外溢,更是加剧了拥堵。“早知道就换条路走了。”被堵在路上的一位市民说。

出现如此状况的显然不只这一个地方,进入腊月以来,市区堵车的时段越来越多,拥堵路段也不断增加,平时一个红绿灯就能通过的路段,现在往往要等上好几拨,对此市民王女士就深有体会。她告诉记者,1月23日中午11时左右,她在信运汽车站附近搭乘出租车前往平桥参加同学婚礼,在工区路文化中心路口处,

她足足等了4个红绿灯才成功转到南京大道。“想着过年路上会堵点,不过现实情况比想的要严重呀。”王女士说。

记者在采访中看到,由于路面拥堵,一些出租车司机机会主动向乘客建议绕点路以免堵车,也被市民欣然接受。“平时司机绕路的话心里肯定不高兴,过年了到处都堵得很,绕点路虽然路费多点,但堵在路上的时间也是钱,而且车里空气也不好,我也会接受建议。”市民刘先生表示。

为什么每年一到这个时候拥堵会加剧呢?记者从交警部门了解到,春节前,大家外出购物采购的次数增加,路面车辆增多,交通压力也随之加大。昨日,记者在东方红大道、礼节路、四一路、民权路等商场较为集中的地方看到,堵车的现象较其他路段严重。“导致堵车的原因有很多,外地车辆增加也是原因之一。”交警表示,临近春节,大街上随处都能看到来自广东、深圳、北京等其他省市的车辆,“这些车辆有的是从外地务工回来的,有的是节前走亲访友的,一方面增加了车流量,另一方面有些司机对路况不熟,走走停停也会影响市区的正常交通。”

## 交警

### 避开这些易堵路段和时段

春节前后,驾车购物置办年货的多了,走亲访友的多了,外地来的车辆也多了,面对交通拥堵市民该怎么办呢?昨日,记者从市交警部门获悉,假期道路客流将以自驾出游和回家探亲为主,集中表现为私家车出行增多,为保障道路安全、畅通,为新春佳节创造良好的道路交通环境,根据我市道路情况,市交警部门向社会进行“两公布一提示”,市民只要提前知晓哪些是易堵路段和易堵高峰时段,合理安排行程,就很容易避开了。

据市交警部门预计,春节期间,受市民逛街、购物、聚餐、走亲访友等活动影响,城市道路交通流量将出现特定时段、特定路段的交通拥堵。每天10时至13时、16时至21时,各大商场、超市等周边道路及餐饮、娱乐集中区域易发生交通拥堵。我市拥堵路段将主要集中在

东方红大道、四一路、火车站、文化中心、西关、人民路、河南路、楚王城附近各交叉口等,届时路过车辆要提前合理绕行。浉河区彩虹桥道路施工,影响交通出行,行经施工路段市民也要控制好车速,注意避让。

春节假期期间高速公路车流量也会比较大,特别是春节假期前一天16时以后和第一天上午8时至11时是春节出行高峰时段,如果不想被堵,市交警部门建议市民假期第一天上午提前至6时左右出发,或者关注实时路况播报延后到11时以后再出行,避开第一天上午高峰时段,出行更顺畅。同时,春节假期最后一天下午返程车流量会骤增,特别是16时以后是返程高峰,高速收费站下站压力会非常大,极易拥堵排队,市民可提前返程、错峰返程。

## 提醒

### 团圆时刻,交通安全切莫忘

春节是阖家团圆的时刻,在关注出行如何更便利的同时,安全也要摆在重要位置。昨日,记者从市交警部门获悉,春节期间,信阳市交警支队将保持严管态势,加大对违法停车、超员超载、酒驾等交通违法的查处力度。市民驾驶机动车上道路行驶时,要看清交通标志,严格按交通标志指示通行、停放车辆,禁止在规定停放地点以外的地方停放,违反规定停放的车辆,将拍摄处理。

针对春节出行安全,市交警部门工作人员提醒,无论是驾车还是行走,市民都要牢记“遵守交通法规是确保安全的关键”。“春节期间驾车出行,市民要保持平和心态,不开斗气车,不强行超车、强行会车,不随意变更车道或在车流中穿梭抢行。如果遇到道路流量大,发生交通拥堵时,要耐心等待,依次排队通行,切莫占用应急车道,以免影响救援车辆通

过。”交警表示,春节期间,亲朋聚会活动较多,在欢聚的同时要互相提醒饮酒不开车,开车不饮酒,同时,开车切记要系好安全带,骑摩托车戴好安全头盔。

交警建议市民节日驾车出行,提前合理安排行程,保证充足睡眠,不要疲劳驾驶,尽量不要夜间驾车。“如需夜间驾车,要保持精力集中,正确使用灯光,会车时及时变换远近光灯,不要长时间使用远光灯。”交警介绍高速公路上随意停车易发生伤亡事故,因此,在高速公路上车辆发生故障或交通事故,要立即开启危险报警闪光灯,在来车方向150米外摆放警告标志,车上人员迅速撤离至护栏外安全地点,打电话报警等待救援。春运期间,返乡客流量较大,客车存在超员超载现象,市民要到客运站乘坐正规运营的车辆,不要站外上车,坚决抵制超员客车。